

发展替代种植 开发乡村旅游

泰国推动北部山区脱贫显成效

本报记者 孙广勇

第一现场

核心阅读

推动农村地区脱贫,尤其是促进经济相对落后的北部山区实现发展,一直是泰国政府减贫工作的重点内容之一。



湄萨迈村民在山谷里种植蔬菜。

本报记者 孙广勇摄

正处在培育和观察阶段。去年,这两个村子共收获水果50吨、蔬菜36万公斤,价值1500万泰铢(1元人民币约合5泰铢)。

在另一个大棚里,一台播种机正在通过并排的小孔,把种子均匀播撒在营养土上。

收入显著增加 日子越过越好

从发展中心坐上皮卡车,沿着颠簸的山

路,记者来到湄萨迈村村外的一处山谷。远眺村庄,群山环绕,朵朵白云飘过,盆地内的红砖灰瓦若隐若现。

“以前,从村子走出大山需要一天一夜。”村民威吞听说,祖辈们的生活曾经十分贫困。

在村子附近的一大片谷地里,绿油油的蔬菜长势喜人。旁边的几座山坡也被开垦成梯田,种植着各类经济作物。

叨达依家有皮卡车、电视、冰箱,还堆着一包包的稻谷。“以前村子里穷,现在改种蔬菜、水果等,每年能攒好几万泰铢。村民富了,村子也热闹起来。”

国际论坛

中国积极参与国际电信联盟的各项活动,逐渐从技术受益者转变为技术贡献者,从治理的参与者转变为治理的推动者

多边主义的积极践行者

赵厚麟

今年是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年。新中国恢复在联合国合法席位,开启了中国与联合国合作的崭新篇章。

这是中国和平发展、造福人类的50年。过去50年,世界发生了巨大变化。一方面,世界经济快速发展,科技创新日新月异;另一方面,气候变化、南北差距、地区安全、恐怖主义等挑战增多。

令人欣慰的是,占联合国会员国绝大多数的发展中国家一直呼吁加强联合国作用,发出倡导和平与发展的正义声音。中国始终与广大发展中国家站在一起,维护发展中国家整体利益,为维护国际公平正义、加强联合国权威和效能作出不懈努力 and 巨大贡献。

国际电信联盟创建于1865年,是联合国体系内负责全球电信和信息事务的专门机构。中国积极参与国际电信联盟的各项活动,经历了从早期学习、提交方案,再到参与国际电信标准制定的过程,逐渐从技术受益者转变为技术贡献者,从治理的参与者转变为治理的推动者。

中国在国际电信联盟积极参与各项活动,提交中国方案,贡献东方智慧。中国在实现自身发展的过程中,始终与广大发展中国家加强合作,分享中国发展红利,致力于实现共同发展。

(作者为国际电信联盟秘书长)

深度观察

美国仇恨犯罪数量持续攀升

本报记者 张梦旭

根据美国联邦调查局日前公布的数据,美国2020年共报告8263起仇恨犯罪,涉及11126名受害者,比2019年增长约13%。

这份报告显示,针对非洲裔的仇恨犯罪从2019年的1972起增加到2871起;针对亚裔的仇恨犯罪从2019年的161起增加到279起,增长了76%。

美国有线电视新闻网认为,公布的仇恨犯罪数据很可能被严重低估。美国约有1.8万个执法机构,这些执法机构并非必须向美国联邦调查局提供相关数据。

皮尤研究中心公布的一项调查结果显示,逾八成亚裔美国人表示,他们面临越来越多的暴力。近一半人表示,自去年以来经历过种族歧视事件,1/3表示害怕受威胁或人身攻击。

近来,美国各地还多次发生针对亚裔老年人的暴力袭击,一些亚裔社区被迫招募志愿者,组织巡逻队伍保护自身安全。

(本报华盛顿12月2日电)



意大利卫生部日前公布的疫情数字显示,该国累计确诊病例逾500万例。目前,意大利已发现感染新冠变异病毒奥密克戎毒株的确诊病例。图为近日,行人佩戴口罩走在意大利罗马街头。

新华社发

巴巴多斯脱离英联邦成为共和国

本报记者 毕梦瀛

当地时间11月30日,巴巴多斯正式脱离英联邦成为共和国,此前担任总督的桑德拉·梅森宣誓就任该国首任总统,取代英国女王伊丽莎白二世成为新的国家元首。

当天也是巴巴多斯独立55周年纪念日,梅森、英国王储查尔斯、部分加勒比共同体国家元首等在首都布里奇敦出席过渡仪式。

作为英国最早的殖民地之一,巴巴多斯经济过去长期较依赖糖业出口,与英联邦国家经济往来紧密。20世纪90年代,巴逐步确立了以旅游、离岸金融、建筑等产业为主的经济发展模式,成为加勒比地区经济发展较好的国家之一。

(本报里约热内卢12月2日电)

老挝政府表彰为中老铁路建设作出贡献的企业

本报曼谷12月2日电(记者孙广勇)万象消息:老挝政府12月1日在首都万象国家会议中心举行授勋仪式,向中国国家铁路集团有限公司授予“国家一级发展勋章”,向老中铁路有限公司授予“国家一级劳动勋章”。

在授勋仪式上,老挝人民革命党中央政治局委员、副总理、老中铁路项目指导组组长宋赛·西潘敦代表老挝政府,对中国长期以来支持老挝经济社会发展、推动老挝实现由“陆锁国”到“陆联国”的历史性转变表示真诚感谢。

中老铁路于2016年12月25日全线开工,全长1035公里,连接中国昆明和老挝万象,全线采用中国标准。

“国家一级发展勋章”和“国家一级劳动勋章”,是老挝政府分别为向国家发展作出突出贡献的境内外机构和劳动者颁发的最高级别荣誉。

2021年澜湄电视周暨老挝主题日系列活动启动

本报昆明12月2日电(记者叶传增)由中国国家广播电视总局、老挝新闻文化旅游部、中国云南省人民政府共同主办的“2021年澜湄电视周暨老挝主题日”系列文化活动12月1日在云南昆明启动。

启动仪式现场举行了中老媒体合作成果发布暨中老铁路建设纪录片《和合澜湄——中老铁路建设纪实》开播仪式,播放了“七彩澜湄·彩云之南”优秀视听节目展映展播活动片花。

中国企业亮相埃及防务展

本报开罗12月2日电(记者沈小晓)埃及第二届防务展于11月29日至12月2日在开罗国际会展中心举行。共有42个国家的400余家军工企业参加此次防务展。

中国北方工业有限公司、中国电子科技集团、中航技进出口有限责任公司等中国企业参展。埃及国防部长扎基在开幕式上表示,此次展会为参展商提供了展示国防安全领域尖端设备和交流互鉴的平台。

中国北方工业有限公司参展的展品覆盖机动突击、火力打击、智能弹药、防空反导、军技合作和非传统安全等多个领域。

本版责编:邹志鹏 陈一鸣 曹师韵